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Отже, лідерські якості являють собою особистісні риси, які забезпечують 

ефективне лідерство і призводять до досягнення мети. Визначення загальних та 

специфічних якостей лідера, аналіз співвідношення цих якостей із соціально-

психологічними особливостями розвитку молоді окреслили основні напрямки 

подальшого емпіричного дослідження проблеми.  
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Вимоги до професійно важливих якостей сучасного фахівця у XXI столітті 

передбачають вміння та навички, орієнтовані на вирішення завдань, пов’язаних 

із подоланням труднощів та здатністю до активної і творчої взаємодії. Це 

насамперед високий рівень стресостійкості, гнучкість, а також лідерські якості, 

що включають відповідальність за себе та інших, вміння вести за собою та бути 

ініціатором змін. Ці якості формуються в особистості у процесі становлення в 

освітньому середовищі, зокрема протягом навчання у ВНЗ. Дослідники по-

різному розглядають вимоги до якостей лідера (В.Бінгем, Р.Кеттел, Г.Слайс, 

Р.Стогдилл, Дж.Хемфілл та ін.), поділяючи їх на групи, класи і т. ін. На наш 

погляд, найбільш змістовно класифікація вимог до якостей лідера розкрита 

О.Г.Романовським з колегами, які поділили якості лідера на чотири групи 

(рис.1):  

 Когнітивно-емоційні; 

 Морально-вольоові;  

 Соціально-комунікативні;  

mailto:kresan987@gmail.com


175 
 

 Індивідуально-парадоксальні [1].  

Ці групи рис, на нашу думку, є важливими у процесі формування 

особистості під час навчання в ЗВО, оскільки освітнє середовище сприяє 

формуванню когнітивно-емоційних якостей шляхом розвитку пізнавальної 

активності, професійно важливих знань та вмінь; морально-вольових – шляхом 

розвитку навичок постановки й досягнення цілей, в процесі виховної роботи та 

ін., соціально-комунікативних – під час навчальної та позанавчальної діяльності 

і роботи, що проводиться в ЗВО, а також індивідуально-парадоксальних, за 

умови індивідуального підходу викладачів до студентів та їх діалогічної 

взаємодії. 

-

 

Рис.1. Особистісні якості лідера (за О.Г.Романовським) 

 

Проте слід зазначити, що акцент сучасного виховання на розвитку 

індивідуальності та лідерських якостей може вступати у конфлікт з ідеєю 

співпраці та згуртованості соціальних груп, що була популярна раніше [2]. 
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Таким чином для лідера важливим є не лише індивідуальні якості, а й високий 

рівень розвитку соціального інтересу та співпраця з іншими. 

Джерелами й чинниками формування лідерських якостей студентів є:  

 Участь здобувачів освіти у студентському самоврядуванні, що 

сприяє формуванню позитивного досвіду лідерства.  

 Позаурочна діяльність та заохочення студентської активності. 

 Вплив студентів на навчальний процес, участь у розробці 

навчальних планів та ОПП.  

 Заохочення саморозвитку і прагнення до успіху.  

Зазначені чинники, на наш погляд, сприяють розвитку всіх зазначених 

груп особистісних якостей лідера під час навчання, а отже потребують 

впровадження на всіх рівнях   
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